

Изложба "Ово је Прајд" Иницијативе младих за људска права, која је требало синоћ да буде отворена у Шиду у Војводини, забрањена је два сата пре званичног отварања, саопштила је данас та организација.



YOUTH INITIATIVE FOR HUMAN RIGHTS
INICIJATIVA MLADIH ZA LJUDSKA PRAVA
NISMA E TË RINJVE PËR TË DREJTAT E NJERIUT

Изложбу, која је требало да траје до 23. децембра, забранила је Славица Варничкић, директорка Библиотеке „Симеон Пишчевић“, саопштила је Иницијатива младих за људска права Војводине.

Фотографије са овогодишњег београдског и осјечког Прајда, које су чиниле изложбу, уклоњене су са зидова библиотеке, о чему су организатори били обавештени два сата пре званичног отварања, наводи се у саопштењу. Ова изложба је требало да буде део програма фестивала „Месец људских права“ који организује војвођанска Иницијатива младих за људска права.

До сада је фестивал одржан у Суботици, Апатину и Бачкој Паланци. Поред изложбе било је предвиђено да се у библиотеци одржи дебата на тему „Протеривање Хрвата из Срема“, представљање пројекта „Неподобни грађани“ Војвођанског грађанског центра, а након тога и отварање изложбе „Ово је Прајд“.

- Одржавање ових активности директорка Славица Варничкић унапред је одобрила, али је непосредно пре почетка програма своју одлуку променила - наводе организатори.

Пола сата након постављања изложбе, око 16 часова, организатори су примили позив од директорке библиотеке која им је рекла да је изложба скинута и да их чека спакована у библиотеци. Наводни разлог за скидање изложбе је био тај што су 'оштетили зид', иако су постављање изложбе организатори започели уз присуство запослених у библиотеци, наводе организатори.

Десетак активиста и активисткиња Иницијативе су, као реакцију на ову хомофобичну и дискриминаторну одлуку, организовали ад хок акцију на улицама у центру Шида. Са експонатима забрањене изложбе. Они су се фотографисали испред Градске библиотеке, зграде Скупштине општине и у Градском парку.



- Због ове хомофобичне реакције Иницијатива захтева извињење директорке Варничих, ЛГБТ популацији, а од министра културе информисања, који је лично подржао Параду поноса и учествовао у самој шетњи, јавну осуду поступак Варничихеве - наводи се у саопштењу.

Војвођанска партија осудила забрану изложбе

Војвођанска партија (ВП) данас је најоштрије осудила забрану одржавања изложбе о Паради поноса и приређивање дебате о протеривању Хрвата из Срема у Шиду.

ВП је у саопштењу оценила да је реч о "самовољи и бахатом понашању" директорке шидске Градске библиотеке "Симеон Пишчевић" Славице Варничих, која је кадар Демократске странке Србије (ДСС).

"Ово није први пут да се овакве ствари дешавају и да се забрањују изложбе или трибине које овој странци нису по вољи. Градска библиотека није власништво локалног ДСС-а него свих грађана општине Шид", пише у саопштењу.

ВП додаје да из општине Шид нису протеривани само Хрвати, него и Срби који су се усудили да кажу нешто против локалне власти и онога што се дешавало деведесетих

година прошлог века на том подручју. "О томе мора да се прича. Истина мора једног дана изаћи на видело", пише у саопштењу.

Осуда ЛСВ

Лига социјалдемократа Војводине најоштрије је вечерас протестовала због уклањања изложбе фотографија посвећене промоцији људских права са овогодишњег осијечког и београдског Прајда два сата пред отварање изложбе, као и због отказивања дебате о протеривању Хрвата из Срема.

"Таква одлука представља јасан знак да власт у Шиду цензурише уметност и јавни говор. Уједно, то показује и став шидске власти према људским правима са једне и болним ранама из мрачних деведесетих година, са друге стране", наводи се у саопштењу за јавност.

ЛСВ је навео да је уверен да таквих проблема не би било да је изложба била посвећена лику и делу председника Русије Владимира Путина, с обзиром да је Славица Варничкић, директорица Градске библиотеке "Симеон Пишчевић" из Шида кадар Демократске странке Србије.

М. Лакетић

(Блиц-Бета)